

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колупаева Серафима Викторовича
на тему «Организационно-экономический механизм развития пчеловодства»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономи-
ческих наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отрасля-
ми, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность выбранной темы заключается в том, что в посвященных повышению эффективности сельскохозяйственного производства научно-практических работах недостаточно изучен ряд теоретических, методологических и прикладных вопросов повышения технологической, экономической и социальной эффективности пчеловодства. Поэтому данная отрасль, соответственно, имеет низкий уровень технического оснащения. В стране не существует единой системы и общей стратегии развития пчеловодства.

Кроме того, большое народнохозяйственное значение принадлежит отечественному пчеловодству, как фактору, обеспечивающему опыление около 150 видов энтомофильных сельскохозяйственных культур (гречиха, подсолнечник, рапс, плодовые и кормовые, в том числе семенники клевера, люцерны и др.). Стоимость дополнительного урожая, получаемого ежегодно, в несколько раз превосходит стоимость основной продукции пчеловодства.

В последние годы в сельскохозяйственном производстве в развитии пчеловодства наметились определенные негативные тенденции. Полностью ликвидирована структура управления отраслью, а вместе с нею и система зоотехнического и ветеринарного обслуживания.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют кандидатскому уровню и в своей совокупности нацелены на достаточно обстоятельное решение изучаемой проблемы.

Выносимые на защиту положения представляют особый научно-практический интерес, так как данные вопросы на сегодняшний день являются недостаточно изученными экономической наукой и требующими безотлагательного решения.

С научной и практической точек зрения особо ценные предложенные автором приоритетные направления развития отрасли пчеловодства в Тамбовской области, где ее становление и развитие имеют глубокие исторические корни.

Вместе с тем следует отметить, что, как и любое, действительно научное исследование, представленная на защиту диссертация Колупаева С. В., не лишена отдельных недостатков и замечаний.

В частности, на с. 9 автореферата по данным таблицы 1 целесообразно было бы раскрыть причины резкого (более чем на четверть) снижения средней цены экспортного меда за исследуемый период. Кроме того, в таблице 4 на с. 10 вызывают сомнения очень низкие показатели продуктивности в расчете на одну пчелосемью (выход меда), так как в данном регионе

при соблюдении всех необходимых зоотехнических мероприятий и условий содержания пчел, а также условий медосбора средний выход делового меда на одну пчелосемью составляет порядка 35-45 кг.

В целом, данные замечания не оказывают существенного влияния на высокий уровень диссертации Колупаева С. В., которая выполнена по актуальной теме и отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры «Проектный менеджмент
и внешнеэкономическая деятельность в АПК»
ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ, к.т.н., доцент

М.В. Ерюшев

Сведения о рецензенте:

ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ

Адрес организации: 410012, г. Саратов,
Театральная пл., 1.,

Телефон организации: 8 (8452) 23-32-92

Официальный сайт: <http://sgau.ru/>

Эл. почта: eruchev@gmail.com

Тел.: +79053252498

Поручение Ерюшеву М.В. задережено
На一年ок